
ATA DA 4º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE URUOCA.  

Aos 22 dias do mês de Fevereiro do ano de 2019 às 09hrs00min, no prédio da câmara 

muncipal de Uruoca, situada à Rua joão Rodrigues, Nº 135, sob a presidência da 

vereadora Maria de Fátima Fernandes Farias , e secretariado pelo primeiro secretário 

Francisco das chagas Pereira. Contando com a presença dos veradores: Ambrósio 

Carneiro Costa, Antônio José Fernandes,  Evilaques Araújo da silva, Joel Pereira de 

Sousa , Hipólito Ferreira de Oliveira, Marcelo Ferreira Gomes e Vicente Valdir Araújo.  

A presidenta declara aberta a 4º Sessão ordinária cumprimentando à todos presentes e 

os ouvintes da Rádio Uruoca FM. PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro secretário 

inicia com a leitura da ata da sessão anterior que foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade e em seguida faz a leitura dos ofícios expedidos e recebidos na casa. A 

presidenta faz a leitura do projeto n° 10 que deu entrada na casa, da resolução do 

vereador Francisco das chagas Pereira, do decreto legislativo e do projeto 002/2019 de 

autoria do vereador Evilaques e projeto 003/2019 da presidenta da câmara. GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro vereador a fazer uso da tribuna foi Joel Pereira de Sousa 

que iniciou cumprimentando a presidenta, os colegas vereadores, os ouvintes da FM 

Uruoca, a população presente, a sua esposa e sua filha. Deu a notícia a todos, sobre seu 

compromisso com a população, onde havia prometido uma casa de apoio em fortaleza, e 

que esta casa estava pronta e que iria dar início em 01 de março para receber a todos que 

precise de apoio. Foi construída em parceria com um colega de granja e estará 

disponível a todos que precise tanto de Uruoca como de Granja que tenha realmente 

necessidade. Agradeceu e encerrou. A presidenta parabenizou o vereador pela iniciativa. 

O próximo vereador a usar a tribuna foi Hipólito Ferreira de Oliveira, que iniciou 

cumprimentando a presidenta, os colegas vereadores e a todos presente. Falou a respeito 

do colégio de Baliza, procurando saber da secretaria de educação e do prefeito, sobre a 

reforma prometida que não aconteceu. Disse que a escola está funcionando no posto de 

saúde por conta de estar distiorado e por conta dos riscos que os alunos corriam. Devido 

isso o posto não está em funcionamento. As famílias reclamam que o espaço é pequeno 

e não tem ventilação, e estão encontrando muita dificuldade. E ele busca respostas a 

respeito da reforma do colégio para repassar para a população. O vereador Evilaques 

pediu aparte e disse que a obra deve ser iniciada logo e que a diretora da escola estava 

tomando providências para encontrar um espaço maior, e que a reforma não iniciou 

devido as chuvas. O vereador Marcelo também pediu aparte para questionar e saber 

como ficou o atendimento à população que utiliza o posto de saúde. O vereador Hipólito 

retomou sua fala respondendo ao vereador Marcelo, dizendo que a população se destaca 

para boa vista. Ele dar a sugestão para ceder a igreja que tem um espaço maior e se 

torna melhor. Fala que está apenas relatando a situação da população e que está fazendo 

seu papel como vereador, e que o secretário também sabe sua função que é melhorar e 

corrigir problemas que surgirem, e que ele está cumprindo seu papel em ajudar a 

população e espera que seja resolvida a situação. E lembra da questão do matadouro, 

falando em relação aos recursos para a conclusão da obra. A presidenta acrescenta, 

esclarecendo que na gestão do prefeito Kilsem não existe nenhuma obra inacabada e 



que inclusive tem algumas prontas e que nem foram inauguradas, que o prefeito tem a 

preocupação em administrar muito bem os recursos, e com o matadouro não será 

diferente, ele irá inaugurar o matadouro antes de terminar seu mandato. Disse para o 

vereador Hipólito ficar despreocupado que a obra será concluída. O vereador Hipólito 

retomou sua fala e disse que esperava que fosse concluída e que isso é necessário para a 

população. O vereador Joel pediu aparte e falou que o matadouro precisa de uma 

reforma geral e que isso leva um tempo, tem que ser uma reforma bem-feita e que o 

prefeito tem que correr atrás de recursos e que tudo vai dar certo. O Vereador Hipólito 

retomou sua fala e disse acreditar que tudo vai dar certo. Agradeceu e encerrou. A 

presidenta chamou o vice-presidente para assumir os trabalhos para poder fazer uso da 

tribuna, o vereador Antônio José Fernandes assumiu a presidência e chamou a tribuna a 

vereadora Fatima Aragão, que iniciou cumprimentando a todos presentes, os vereadores, 

os ouvintes da rádio Uruoca FM. Apresentou o projeto de lei decreto legislativo, com 

título honorário de cidadão uruoquense para Doutor irapuã e Doutor Luís, que são 

pessoas relevantes para o município. O vereador Hipólito pediu aparte e disse que 

Doutor Luís é merecedor deste título, pois é uma pessoa prestativa, atende muito bem a 

população do município, e merece ser reconhecido e Irapuã também, todos são 

merecedores, e que sente-se privilegiado em participar desse evento que irá ser 

proporcionado. O vereador José Fernandes também elogia Doutor Luís e Doutor Irapuã 

e diz ser merecedores desse título e que está de acordo. O vereador Joel também pediu 

aparte lembrando de o requerimento ser de autoria da presidenta e do vereador 

Evilaques, disse conhecer Doutor Irapuã, pessoa de grande importância e Doutor Luís 

ainda não conheceu, mas ira conhecer brevemente e que já ouviu falar muito bem dele. 

A vereadora Fátima Aragão retomou sua fala esclarecendo a respeito do decreto 

legislativo. O vereador Evilaques pediu aparte falando sobre o Doutor irapuã, e que 

Doutor Luís atendia muito bem o povo, e que o atendimento na área da mulher é 100%, 

e o Caetano também, é um grande enfermeiro e Quelen uma assistente social e 

excelente profissional que atua muito bem em sua área, agradeceu a presidenta a 

solenidade que irá realizar. A vereadora Fátima Aragão retomou sua a fala e contou 

sobre sua longa história com o Pai do Dr. Irapuã e a família Dionísio a quem deve muito 

e tem muito respeito e consideração, ajudou bastante sua família, foi ele que conseguiu 

seu primeiro emprego, e para suas irmãs também. Tem respeito por toda sua família. 

Sente-se muito honrada em prestigiar o Dr. Irapuã. Falou a respeito da questão de Baliza 

explicando a situação, dizendo que a escola irá ser reformada. Que o município tem 

muitas obras, em cada canto tem obras realizadas pelo prefeito, em coco, batatão, na 

sede e etc. E que na Baliza também será realizada. Pediu a comunidade da Baliza 

paciência, que devido ao período chuvoso é difícil dar início a uma construção, e 

também necessita de recursos, mas que tudo será resolvido. A vereadora Fatima Aragão 

também falou sobre a sugestão do vereador Hipólito sobre do uso da Igreja e que é 

louvável no momento. O vereador Marcelo pediu aparte e deu uma sugestão de alugar 

uma topique para levar a população para o posto de suade de Boa vista. A vereadora 

Fátima Aragão disse ver a possiblidade e na próxima sessão trazer alguma resposta e 

lembrou mais uma vez que o prefeito irá concluir as obras e nenhuma ficará inacabada e 

que o matadouro também será concluído. Desejou um bom fim de semana a todos e 



encerrou. ORDEM DO DIA: A presidenta coloca em segunda votação o projeto de lei 

complementar 008/ 2019, que foi votado e aprovado por unanimidade. Coloca em 

votação os pareceres do projeto 009/2019 das comissões de constituição, justiça e 

redação, de orçamento, financias e tributação e da comissão saúde, assistência social e 

saneamento, pareceres foram votados e aprovados por unanimidade. Coloca em 

primeira votação projeto de lei complementar 009, votado e aprovado por unanimidade. 

Coloca em votação os pareceres das comissões do projeto n° 10/2019 que foram votadas 

e aprovadas por unanimidade, coloca em primeira votação o projeto de lei n°10, votado 

e provado por unanimidade. Coloca em votação o decreto legislativo 001 com parecer 

da comissão de constituição, justiça e redação, votado e aprovado por unanimidade, 

passa a resolução do vereador Francisco das chagas, o projeto do vereador Evilaques e 

da vereadora Fátima para comissão de constituição, justiça e redação para serem 

apreciados e votados na próxima sessão, coloca em votação o oficio do vereador 

Hipólito solicitando que seja abonado sua falta referente ao dia primeiro de fevereiro de 

2019 votado e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada 

esta sessão ordinária da qual lavrei a presente ATA que depois de lida e achada nos 

conformes será por todos devidamente assinada. 

 


